

## 环保部今年将推进大气、水、土壤污染治理 2014-02-12 09:34 来源:证券时报

在 2 月 11 日国新办举行的新闻发布会上,环保部副部长翟青提出,2014 年将全力推进大气、水、土壤污染治理三项重点工作,毫不放松抓好主要污染物总量减排。2014 年度的减排任务与 2013 年相比,二氧化硫、化学需氧量和氨氮排放量分别减少 2%,氮氧化物排放量减少 5%。在贯彻落实"大气十条"的同时,我国正抓紧编制《水污染防治行动计划》和《土壤环境保护和污染治理行动计划》。

翟青说,今年将采取综合措施以环境保护优化经济发展。从严从紧控制"两高一资"、低水平重复建设和产能过剩项目建设。完善污染物排放标准体系,出台关于加强地方环保标准工作的意见。引导环保技术示范推广和应用。持续推进强制性清洁生产审核。工程措施方面,今年各地要完成 1473 个项目。环保部把这些任务尽快分解落实到各地,争取在 2014 年污水处理能力再增加 1000 万吨,电厂脱硝再增加 1.3 亿千瓦,钢铁烧结机的脱硝增加 1.5 万平方米,黄标车的淘汰达到 300 万辆。

在土壤污染防治方面,今年将编制出台《土壤环境保护和污染治理行动计划》并组织实施。启动全国土壤污染状况详细调查和土壤环境保护工程第一批重点项目,积极推进土壤污染治理与修复。深化农村"以奖促治"政策,进一步扩大农村环境连片整治范围。

在水污染防治方面,翟青说,目前水污染物排放量远远超过环境容量,这些总量必须要削减30%至50%,水环境才会有根本性改变。环保部会同有关部门,按照国务院的要求正在编制《水污染防治行动计划》,待进一步修改完善后将报请国务院审议。

## 环保业有望迎来拐点

环保行业可以说是近年获得政策支持最多的行业之一·2013 年的整体市场表现较抢眼。山西证券研究报告指出·"十二五"最后两年环保投资有望加速。要顺利实现十二五节能减排指标必须依赖 2013-2015 年真抓实干。截至 2012 年底与大气环保相关的指标完成率较低,尤其是氮氧化物指标,"十二五"的目标是下降 10%,而 2012 年末的情况是上升 3%,不降反升。为了完成该目标,未来防治压力非常大。

在环保行业中,山西证券认为有业绩增速支撑的公司估值调整有望为其带来新投资机会。经过测算,山西证券预计整个环保行业"十二五"投资复合增速约 30%,相关细分行业的增速甚至超过这一水平,且部分细分行业的增长有望持续到"十三五"。如果能够充分分享行业增速盛宴的公司股价出现调整,使得其对应 2013 年 PE 低于 30 倍,将面临良好的投资机会。

编辑:杨瑞雪